# 4月1日起 驾驶未备案登记的超标电动车上路有可能被拘留



据浙江新闻客户端 记者 叶梦婷 通讯员 钱玉蓉

近日,金华市公安局联合市经信局、市市场监管局召开新闻发布会,通报金华市实施电动自行车新国标及"过渡期"备案、注册登记和路面管理相关事项。需要提醒的是,从4月1日起,驾驶未备案登记的超标电动车上路,有可能被拘留。

### 目前已有160万辆电动车 完成备案注册

根据金华交警部门提供的数据,截至目前,金华全市已有160余万辆电动自行车完成 备案和注册工作,但仍有二三十万辆未登记。

根据省市相关规定,目前在使用的所有 电动自行车中,超标电动车应办理防盗备案 登记,符合国标的电动车应办理注册登记。

3月31日前,电动自行车所有人持身份证、购车凭证等相关凭证,到派出所、物联网服务网点办理备案登记;逾期不予受理。已备案登记的超标电动车,使用年限至2021年12月31日。

4月15日前,对符合"旧国标"且已列入 《浙江省电动自行车产品公告》(下称"公告") 的电动车,到金华市公安局车管所非管科办 理注册登记,核发车牌和行驶证。登记信息 有效年限为8年。

4月15日起,金华市交警支队各交警大队及中队也将相继开通新国标电动自行车注册登记办理业务。

#### 驾驶未备案登记超标电动车上路 有可能被拘留

下阶段,金华全市交警部门将依据相关 法律法规,加大路面管控力度,强势推进电动 自行车"新规"实施。

未列入新国标公告的电动自行车(含其他两轮电动车)防盗备案登记后,使用期间车辆驾驶人应当佩戴安全头盔,不得载人,同时

应当遵守非机动车道路通行规定。

4月1日起,禁止未经注册登记或备案登记的电动自行车(含其他两轮电动车)上道路行驶;违反规定的,金华交警部门将依法扣留车辆,车辆列入公告的,责令驾驶人补办注册登记(符合旧国标的电动自行车被查扣的,在4月14日(含)前补办注册登记),并依法予以处罚;车辆未列入《公告》且经鉴定属于机动车的,对驾驶人按照驾驶机动车认定处罚。

这也意味着,4月1日起驾驶未备案登记 的超标电动车被查获,经鉴定属于机动车,驾 驶人将可能因为无证驾驶被拘留。

#### 【新闻+】

一、新国标是什么?

新国际内关于电动车的规范配置,如图所示: 另外,只允许载一名12周岁以下的儿童。

二、电动自行车如何进行登记?

1.超标不符合旧国标的电动车到辖区派 出所或者销售服务网点进行备案登记;

2.现国标电动车到交警一大队非管所(婺城区八一南街1266号)注册登记。

已进行备案登记的电动车可不用重新登记。 值得提醒的是,一辆电动车对应一个号 牌,如要变更车主,需办理过户手续。

三、根据文件规定,到2021年12月31日,超标电动车不能使用,那么如果今年新买的车属于超标电动车,是不是在3年后就不能上路了?

是的!

据统计,目前在使用的绝大部分电动自行车都属于超标车。无论是你刚买的电动车还是之前一直在骑的,只要是超标电动车,无论以前备案登记的,还是现在备案登记的,使用期限都到2021年12月31日,过了这个时间,就不能上路了。

但如果是符合旧的国家标准并且列入 《浙江省电动自行车产品公告》的电动自行 车,使用不受3年限制。

四、接下来要购买电动自行车需注意哪些问题?

消费者在购买时,务必问清楚是否属于新国标电动车,可以要求商家出示相关凭证,在销售凭证上写上车辆型号,也可以拍下店堂内有没有贴相关告示等方式来取证。因销售企业未明确告知或告知不真实、不全面,导致消费者购买的车辆因未列入《公告》、不符合国家电动自行车产品标准等原因,不能依法注册登记并上道路行驶的,消费者有权要求销售企业退货或者更换。商家不履行的,可以向消费者协会或市场管理局投诉。

如果购买超标电动车,至多使用到2021 年12月31日。所以,请务必购买新国标电动 车。

## 金东绿道马拉松报名通道正式开启

3月18日0时,2019金东绿道·浙江马拉松团体赛报名通道正式开启。截至20日上午9时,报名人数已达1696人,近报名总数的一半,这是历年来报名速度最快的一次。其中半马报名选手过半,已达1160人。

自从金东绿道·浙马团体赛开赛时间发布以来,就受到了诸多马拉松爱好者的热捧。在报名的参赛者中,仅浙江好易点智能科技有限公司,报名半马及小马总人数就达到了242人。"我们公司已经连续第五年组织员工参加金东绿道马拉松,今年公司参加人数上是历年来最多的一次。"该公司相关负责人介绍说。"金东绿道马拉松赛比赛路线串联了金东最美风景线,参加金东绿道马拉松,不仅享受的是比

赛的快乐,而且还能感受到和美金东深厚的人 文底蕴,在美丽风景中奔跑,跑出的是自我,跑 出的是健康,跑出是的美丽好心情。"

金华姑娘小尹也是马拉松的爱好者,几 乎江浙沪周边的所有马拉松,都能见到她的 身影。这一次金东绿道马拉松,她也是在报 名通道开启的第一时间就递交了报名表。"金 东马拉松是我最喜欢的赛道,因为这里能够 呼吸道更新鲜的空气,在绿茵的陪伴下奔跑, 也能让我跑出更好的成绩。"

目前,金东绿道马拉松还有少量的参赛名额,想要参加的小伙伴们抓紧时间了。

据浙江新闻客户端 记者 叶星辰 金东区报道组 邵勤旦

## 全国文明城市创建 首年测评结果出炉 金华名列全国第一

个地级以上城市、城区2018年文明城市 年度测评成绩及排名

#### 1.创金提名城市(共4个) 城市名称 位次 分数 云序名号阻击 85.51 山西省太原市 甘肃省兰州市 84.42 89,87 内蒙古自治区原和维特市 2.的级提名城市 (共 113 个) 城市名称 位次 分数 每江省全华市 96.47 江苏省全城市 95.16 湖北省十堰市 陰西當經安市 94.44 江苏省泄安市 安徽省滁州市 93.19 山东省济宁市 92.42 新江雪街州市 91.78 新江省舟山市 江西省深乡市 10 91.61

日前,中央文明办发布了全国文明城市提名城市中的141个地级以上城市、城区2018年文明城市年度测评结果。金华以96.47分在113个地级提名城市中排名首位。我省的衢州和舟山分别排名第8和第9位。

公告提到,在2018—2020年文明城市创建评选周期,中央文明办确定了391个全国文明城市提名城市。中央文明办组织国家统计局和中央文明委部分成员单位组成测评组,以实地暗访考察、人户问卷调查、网上材料审核三种方式,对全国文明城市提名城市中的141个地级以上城市、城区进行2018年文明城市年度测评。

全国文明城市,是一座城市所能获得的至高荣誉。2014年,金华正式启动全国文明城市创建,历经3年的不懈努力,2018年2月,金华作为地级市成为2018-2020年创建周期全国文明城市提名城市,正式获得第6轮全国文明城市创建的"人场券"。

据了解,此次测评工作认真贯彻党中央关于统筹规范督查检查考核工作的指示要求,坚持严格标准从严把关,积极改进测评方式办法,更注重以暗访方式直插现场考察工作实际效果,更注重利用现代科技手段提高效率,更注重以群众满意度认同度为评价标准,坚决反对形式主义和过度留痕,切实减轻基层工作负担,更好发挥测评"指挥棒"作用,引导推动各地把注意力更多投入到培育时代新人、弘扬时代新风上来,更多投入到服务城市改革发展稳定大局上来,更多投入到提升市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位和群众生活质量上来。

金华市创建办有关负责人表示,刚刚过去的一年,按照"一年抓提升、两年强巩固、三年创成功"要求,金华举全市之力,挂图作战、压茬推进。 先后制定了《金华市创建全国文明城市三年规划》《金华市创建全国文明城市社区共建实施方案》《金华市创建全国文明城市督查考评办法(试行)》等文件40余个,形成创建制度汇编两大本,明确把改善群众生活环境和丰富群众精神文化生活作为创建工作的主要考核评价指标。创建一年来,城市面貌焕然一新,文明行为成为道道风景,百姓幸福感、获得感大幅增强。

据浙江新闻客户端 记者 郎擎宇